

开学季,护航青少年阳光成长

孩子步入毕业年级引发家庭紧张焦虑,一线教师就此支招——

做温暖的“树洞”,涵纳孩子的倾诉

■本报记者 张鹏

“老师,我们跟孩子每天的唯一对话,就是告诉他‘晚饭做好了,出来吃饭吧’。”新学期开始前,延安初级中学初三班主任王智超不时收到一些学生家长发来的求助咨询短信。明明同住一个屋檐下,孩子和父母没话说,怎么办?无独有偶,上海科技大学附属学校数学教师张余婷也有类似感受。有些高三学生的家里,气氛很紧张。亲子之间说不上几句话,就会争执起来,甚至出现更深的矛盾。

在温馨的场合,跟孩子平和地对话

这个新学期,王智超即将接手一个

新的初三毕业班,为了全面了解班级31名学生的情况,暑假期间,他对每一名学生进行了家访。一头是处于青春期的少年,另一头是为孩子升学感到焦虑的家长,王智超很快发现,亲子关系常会因为“不信任”或“过于信任”而出现小危机。比如在家访过程中,有家长自信满满地说,孩子平时学习几乎不需要自己操心。而当王智超翻看孩子的暑假作业时却发现,不少内容是直接从网上“搬”下来的。

还有的家长完全不信任孩子,甚至在家安装监控摄像头,防止孩子“摸鱼”。“发现这种情况时,我也会替孩子说几句公道话。没有人喜欢天天被盯着,良好的亲子关系从信任开始。”

连续带教2年初三毕业班,王智超在家访时常常遇到这样的家庭:看到老师在跟家长沟通时,孩子几次欲言又止。学生脸上的微表情意味着什么?按照王智超的经验,在这样的家庭中,通常都有一位比较强势的父亲或者母亲,他们在辅导孩子写作业上不时与孩子

发生激烈的矛盾。但王智超认为,和孩子说话,这种命令式口吻要不得,相反,创造良好的对话环境十分重要。

作为一名高中骨干教师,张余婷给毕业班父母们支招:应该抓住在饭桌上或者和孩子一起散步的机会,抓住一切温馨的场合,学会跟孩子平和地对话。对处于毕业季的孩子来说,来自父母的支持十分重要。

说出心里话,为负面情绪找到“出口”

随着开学进入倒计时,在上海市求真中学,冒出了两个全新的阅读空间。校长陈明宏作为阅读空间的主理人,向初三毕业生发出邀请,欢迎大家都来坐一坐、聊一聊。“即将升入初三,说学生一点没压力是不可能的。为此,学校的阅读空间从上午7点到晚上7点一直开放,就是希望为学生提供可以透透气、放松心情、放松心情的地方。”

在不少学校,为了纾解初三、高三

毕业年级学生的心理压力,学校还提供了足够的“树洞”。在王智超带教的班级里,有一名学生在平日成绩不错,但每次考试前总是容易紧张。女孩不敢向家长倾诉,担心父母谴责她不够自信,于是,身为班主任的王智超,总是赶在考试来临前和学生谈心。“我的这个‘树洞’够大,不管你说多久,我都可以认真地听。”王智超的宽容,让这名同学安心不已。

在王智超看来,当孩子遇到压力时,家长和老师应该做好聆听者的角色。当家长因为工作和生活的压力无法胜任这项工作,教师就一定要成为“为学生焦虑情绪兜底的人”。

连续带教4届高三年级,曹杨二中教师张卉深知与学生保持顺畅沟通的重要性。虽然高三学习任务繁重,但她总喜欢找学生“闲聊”,从学业成绩到未来梦想,甚至最近班级里发生的各种趣事。在张卉看来,具体聊的内容并不重要,关键是让学生多说话、说出心里话,为积压的负面情绪找到一个“出口”。

■本报记者 张懿

上海的城市数字化转型正在从更多细节入手,为广大学生和家庭注入便利和温度。记者昨天获悉,在新学期到来之际,上海政务服务的金字招牌——“一网通办”平台与本市教育部门联手,为千家万户备下3份“数字化开学礼包”,进一步通过场景和应用驱动,打造更加标准化、普惠化、均等化、智慧化服务体系。

更温暖——学生资助“免申即享”

面向低保、特困、低收入、残疾等家庭经济困难学生提供的资助,是一项体现社会福利与关爱的重要托底政策。以往,学生家庭要主动申请,并由相关社区、部门认定,经公示后才能享受到政策。事实上,不少家庭一方面因为“怕麻烦”,另一方面更担心在公示中暴露特困身份、伤及孩子自尊,从而放弃了资助。

对此,从新学期开始,上海依托“一网通办”数字化能力,整合市教委、市民政局、市残联等部门数据,为符合条件的特困家庭推出学生资助“免申即享”。由于系统可以根据数据自动筛选出符合条件的家庭,将服务推送至其一网通办账户,实际上实现了资助政策的“应享尽享”。相关家庭收到通知后,只需在“一网通办”电脑端或随申办移动端确认申请信息、留下电子签名,就完成了全过程的网上办理。

值得一提的是,由于依托了权威部门数据,“免申即享”的学生资助,不仅申请人无须填写、准备材料,基层无须审核、盖章,更跳过了公示环节,从而在提供方便的同时,最大程度彰显了“数据多跑路、群众少跑腿”理念。

更方便——教育缴费全面“上线”

在孩子书包里放一个信封,塞进各个面值的钱款,从而完成各种缴费,这是开学后不少家庭的常规操作。但从新学期开始,这一工作将被“一网通办”所简化。松江区作为上海第一个“教育电子缴费试点区”,相关试点已全面完成,其经验正在加速向全市推广。

记者在昨天的现场演示中看到,家长实名登录随申办移动端的松江区教育缴费板块后,页面会自动呈现自家孩子接下来需缴纳的学费、代办费清单,点击后,就可直接通过银联、微信、支付宝等进行支付。特别方便的是,那些非标准化的缴费项目,比如要另行确定尺码、数量的校服费,“一网通办”也给学生和家长提供了充分的选择余地,让他们可以像逛网店一样,先挑选、再下单,最后付费。

事实上,“一网通办”的教育缴费服务,不仅入口统一,还实现了支付统一、票据统一。其中的教育行政事业性收费,在家长缴费后,款项直接进入国库,其他的代办费、服务性费用,也都被置于数字化监管之下,做到更规范、更透明。

据介绍,随着松江区试点完成,新学期开始,“一网通办”教育缴费已向全市推广。其中,29所市属高校已有24所上线该应用,其余高校将在年内完成。各区教育系统,黄浦区进度最快,9月将覆盖所有学校;长宁、虹口、徐汇等区的缴费系统正在建设,预计下学期可以上线;静安、杨浦、浦东、金山等区计划在年内启动系统建设,其他各区预计也将在市教委协调下陆续开展相关工作。

更优质——以“五育”经历绘就成长轨迹

将德、智、体、美、劳“五育”学习经历,纳入学生在“一网通办”平台上的“个人档案”,从而为实现更科学、更全面的成长创造条件。闵行区基于“一网通办”推出的这一新尝试已得到市教委的肯定,未来有望加速推广。

目前,闵行区研发了名为“五育融合云空间”的在线服务,将全区乃至全市的2500多个“五育”场馆,以及更多“五育”课程、活动、证书等,导入随申办“学生专区”。该区学生参与“五育”活动后,就会在“一网通办”中留痕,经授权后可以查询。随着数据的积累,学生的“五育”经历将汇聚成成长轨迹,演绎出个性化特长标签,从而让系统可以为其推荐个性化学习资源、形成专属成长报告;同时,这也为后续开展综合素质评定,帮助有需要的部门和学校育才、育才创造了条件。

据介绍,这项试点当前虽然只是面向闵行学籍的学生展开,但“一网通办”实际上具备了为全市学生记录“五育学习轨迹”、绘制“个人教育图谱”的能力。在市教委牵头引导下,各区可能会结合自身实际,基于“一网通办”的教育数据,不断创造出更多有价值、有新意的数字化教育服务,增强学生、家长的获得感和满意度。

“五行徽章”钥匙开启杏林之路

上海中医药大学为2023级本科新生精心准备“见面礼”

■本报记者 唐闻佳

杏林相伴处,医药文化深。上海中医药大学日前迎来近千名来自全国各地的2023级本科新生。作为开学“见面礼”,学校精心准备了“开学礼包”,不仅中医味浓郁、仪式感拉满,更寄托了学校对中医后学的殷殷期盼。

在一套取名“银杏流芳”的系列文创新生礼中,形似古典钥匙的“五行徽章”颇有看点。参照中国传统哲学的五行理论,“五行徽章”分为5种样式,5枚钥匙齿部分别以五行对应的五色为底色,采用“九叠篆”印章字体,刻以“木”“火”“土”“金”“水”字样,手柄部分设计成葫芦形状,寓意“悬壶济世”。

与“五行徽章”同系列的文创新生礼中,还有笔记本、帆布袋、笔袋等,不仅吸纳了银杏等中医药元素,还融入了上海中医药大学“勤奮、仁爱、求实、创新”校训,激励新一代杏林学子以青春奋斗之姿投身中医药事业发展。如此精心的设计,赢得不少新生点赞,被夸“太用心!”



“银杏流芳”系列文创新生礼。(上海中医药大学供图)

值得一提的是,上海中医药大学还有一座“宝藏博物馆”,即上海中医药大学博物馆。今年恰逢该馆建馆85周年,为欢迎医学新人,上海中医药大学将博物馆资源引入新生入学教育,并拓展辐射范围,面向全国医学类新

生发出邀请:9月至12月,全国医学类新生皆可凭录取通知书免费入馆参观,并获赠纪念明信片。新生家长也可获得一张免费参观券,和孩子一起零距离感受中医药文化的魅力。

学中医是一种怎样的体验?对初入杏林的年轻人来说,开学季的校园活动琳琅满目。8月28日,上海中医药大学博物馆举办“书”的诞生——一本医书的前世今生”讲座,向全校新生送上“一本书、一讲座、一展览”。

其中,“一本书”正是近期出版的《馆史钩沉:记上海中医药大学博物馆》,让后学从一个个生动的小故事中,感悟老一辈中医文博人的激情与心血;“一讲座”由上海中华印刷博物馆馆长刘委主讲,为新生讲解中医药和作为中国古代“四大发明”之一的印刷术如何在历史长河中偶遇、相互成就的传奇故事;“一展览”是布展于上海中医药大学博物馆3楼临展厅的“灵兰墨韵——上海中医药大学藏近代中医书刊展”,让新生们从一件件珍贵展品中,体悟中医名家的治学精神和爱国情怀。

教育部印发《通知》开展国家基础教育教师队伍

建设改革试点,上海等10个地区入选

推动造就高素质专业化教师队伍

本报讯(记者吴金妍)《教育部关于开展国家基础教育教师队伍建设的改革试点的通知》近日印发,部署在上海市、山东省、青海省、福建省厦门市、湖南省常德市、黑龙江省黑河市嫩江市、浙江省温州市瓯海区、河南省商丘市永城市、广西壮族自治区桂林市荔浦市、重庆市云阳县等省、市、县10个地区开展国家基础教育教师队伍建设的改革试点。

伍建设改革试点,旨在鼓励支持地方探索深化基础教育教师队伍建设的改革新思路和新举措,加快构建现代教师队伍建设治理体系,推动造就一支师德高尚、业务精湛、结构合理、充满活力的高素质专业化教师队伍,为建设教育强国提供有力支撑。

10个试点地区覆盖东、中、西部不同区域,涵盖省、自治区、直辖市等不同类型,包含省级、地市级、区县级等不同级别行政区划,考虑到人口流入和

流出不同地区情况,兼顾不同教育发展水平,具有一定代表性和典型性,便于形成试点经验并推广实施。

教育部表示,此次试点着眼教师队伍建设的重点难点问题,以推进教师队伍全链条协同创新为目标,以推进教师培养发展、师德师风、综合管理、待遇保障等综合改革着力点,推动各地创新加强教师队伍建设的政策措施,系统推进教师队伍建设的改革。

中国信达资产管理股份有限公司上海市分公司资产处置公告

中国信达资产管理股份有限公司上海分公司拟对上海寰鑫置业有限公司债权进行处置。截止2023年07月31日,该债权总额为38,093.36万元。债务人位于上海市,该债权以上海市嘉定区马陆镇宝安公路3189号2幢在建工程和相应土地使用权抵押(在建工程建筑面积78789.69平方米,其中地上建筑面积41418.89平方米,地下建筑面积37370.8平方米),上海寰鑫置业有限公司和上海寰鑫富贵天地大酒店管理有限公司将宝安公路3189号1幢上海寰鑫富贵天地大酒店和2幢经营、销售收入提供应收账款质押担保,上海寰鑫光电科技有限公司、施铭鸿、施逸涛、施庆涛、施庆财、蔡智慧、蓝廷璋、上海寰鑫工业制造有限公司、上海寰鑫富贵天地大酒店管理有限公司提供连带责任担保。

该债权的交易对象为法人、自然人、其他组织,但不属于国家公务员、金融监管机构工作人员、政法干警、资产公司工作人员、债务人管理人员以及参与资产处置工作的律师、会计师、评估师、拍卖人等中介机构负责人或者上述关联人参与的非金融机构法人;不属于与参与不良债权转让的资产公司工作人员、债务人或者受托资产评估机构负责人、管理人等有近亲属关系的人员;不属于失信被执行人或失信被执行人的法定代表人、主要负责人;不属于影响债务履行的直接责任人员、实际控制人等;不属于标的债权所涉及的债务人和担保人;不属于反洗、反洗钱黑名单人员;不属于其他依据法律法规、司法解释或监管机构的规定不得收购、受让标的债权的主体。

公告有效期:自本公告刊登之日起20个工作日
受理问询或异议有效期:自本公告刊登之日起20个工作日,如对本次处置有任何疑问或异议请与上海分公司联系。

联系人:李先生、李女士
联系电话:021-52000816、021-52000937
电子邮箱:libin1@cinda.com.cn;lizigeng@cinda.com.cn
分公司地址:上海市静安区北京西路1399号信达大厦24.25楼
对排斥、阻挠征询或异议的举报电话:021-52000868、021-52000862
对排斥、阻挠征询或异议的举报电话:xiayang@cinda.com.cn;gaoqin1@cinda.com.cn
特别提示:以上资产信息仅供参考,信达公司不对其承担任何法律责任。
该债权的有关情况请查阅我公司网站,网址www.cinda.com.cn。

中国东方资产管理股份有限公司上海市分公司关于聚鑫国际广场债权资产的处置公告

中国东方资产管理股份有限公司上海市分公司(以下简称“我分公司”)拟处置以下资产,特发布此公告。
表一:债权资产(包括债权项下的担保权益):

序号	借款人名称	债权所在地	币种	本金(截至2023年1月3日)	利息(截至2023年1月3日)	担保情况	当前资产状况
1	浙江中强建工集团有限公司	上海	人民币	72,067,584.63元 (基准日为破产债权申报日)	104,449,952.46元 (基准日为破产债权申报日)	杭州梁英实业有限公司、吴才龙、王林同签署《债权收益权转让协议》,于2017年12月,张望、张重良连月收到收益权转让价款81,223,309.98元;连带责任保证担保 款人目前已进入破产清算程序。	于2017年12月与杭州万华控股集团有限公司、吴才龙、王林同签署《债权收益权转让协议》,于2017年12月,张望、张重良连月收到收益权转让价款81,223,309.98元;连带责任保证担保 款人目前已进入破产清算程序。

特别提示:以上资产信息仅供参考,其中利息及罚息金额系我分公司根据标的资产项下合同、法院裁判文书等计算规则估算数值,我分公司不对其承担任何法律责任;就标的债权及其附属担保权益的合法性及效力,以及债务人、担保人、担保物现状等,请投资者自行调查及判断,我分公司对此不作任何保证。我分公司可能根据有关规定和要求对资产和处置方案作适当调整。如有调整,调整结果将按照有关规定履行告知义务。如需了解有关本次交易资产的详细情况,请登录中国东方资产管理股份有限公司对外网站www.coamc.com.cn 查询或与交易联系人接洽。

标的资产的交易对象须为在中国境内注册并合法存续的法人或者其他组织或具有完全民事行为能力且具备良好条件的自然人,并应具备财务状况良好等条件;交易对象不得为:国家公务员、金融监管机构工作人员、政法干警、金融资产管理公司工作人员、债务人管理层、参与资产处置工作的律师、会计师、评估师等中介机构负责人或上述关联人参与的非金融机构法人;以及与不良债权转让的金融资产资产管理公司工作人员、债务人及其控制的下属公司、担保及其控制的下属公司或者受托资产评估机构负责人等有直系亲属关系的人员;以及债务人关联方或其他依据中国法律不得收购、受让标的资产的主体。

为严格防范交易各方及其关联人士的道德风险,防止不正当交易,防范项目操作风险,非经合作方同意,任何一方不得擅自通过任何中介(包括任何自然人、法人或其他组织)安排、实施本项目合作事宜。交易双方不得以任何理由向对方及其工作人员、相关组织及其工作人员及前述组织和个人的关联方进行商业贿赂、馈赠钱物现金、有价证券、信用卡、礼金、奖金、补贴、物品等或进行其他任何形式的利益输送。任何一方在项目运作过程中发现对方存在上述行为,有权提醒对方相关人员立即纠正,经纠正不纠正的,应告知对方及时采取相应的法律行动。有受让意向者请速与我分公司联系商洽以了解标的资产详情及存在的瑕疵。任何对本次处置项目有疑问或异议者均可提出问询或异议。问询或异议的有效期限为自发布之日起二十个工作日。

联系人:郭理理 联系电话:18801917236 邮件地址:上海市黄浦区茂名南路205号27楼 通讯地址:上海市黄浦区茂名南路205号27楼 邮编:200020

对排斥、阻挠征询或异议的行为可向有关部门举报。
举报电话:010-66507773(中国东方资产管理股份有限公司纪检监察部门) [021]-[64736592](我分公司纪检监察部门)
监督管理部门:财政部驻上海市财政监察专员办事处 电话:[021]-[64332211]
中国银行保险监督管理委员会[上海市监管局] 电话:[021]-[38650100]

特别声明:本公告不构成一项要约。
本公告的有效期限为自发布之日起二十个工作日。

中国东方资产管理股份有限公司上海市分公司
2023年08月30日

体彩公报

排列3第23231期公告
中奖号码:3 6 5
直选每注奖金1040元
组选3每注奖金346元
组选6每注奖金173元

排列5第23231期公告
中奖号码:3 6 5 7 5
每注奖金100000元

七星彩票第23100期公告
中奖号码:
9 4 3 9 3 1 + 6
一等奖 0 0元
二等奖 4 103012元
三等奖 25 3000元
四等奖 1061 500元
五等奖 17647 30元
六等奖 913120 5元

一等奖基金积累数为:
188580966.41元

嘉定区教育局与上海通志馆共同开发系列课程

挖掘百年老校资源 打响百年名校品牌

本报讯(记者张鹏)嘉定区是上海百年老校数量最多的区域之一,办学历史跨越一个世纪的中小学、幼儿园约有21所。如何挖掘并开发这些珍贵的校史资源,让百年老校重新焕发教育生机?昨天,嘉定区教育局与上海通志馆签署合作协议,双方将以馆校合作方式共同开发系列课程,挖掘区内21所百年老校的历史人文资源,探索校内育人共同体的新机制。

记者从嘉定区教育局了解到,未来双方将开展“百年老校校史物件、故事征集活动”“百年老校校史故事宣讲活动”“中小生通志馆职业体验活动”等活动,利用上海通志馆的丰富馆藏和文献资源,引导鼓励师生考证探索百年老校创建发展过程中的重要人事、物。

比如,创建于1924年的安亭小学是本市信息化应用标杆培育校之一,这里以“响应儿童需要,享受教育生活”为办

学理念,还构建了汽车课程群。助推百年老校向百年名校成长,未来,嘉定区将在现有办学特色的基础上,持续挖掘、传承这所百年老校的文化密码。

嘉定区教育局局长管文洁介绍,嘉定新城作为上海五个新城之一,近年来通过与高校和科研院所合作,引入优质教育资源等方式,新建了30多所学校,带动了全区教育发展。此外,嘉定区还有200多所土生土长的中小学校。下一步,将进一步加大力度,以打造“百年老校”要求,努力建设好每一所学校,促进百年老校和优质学校双向聚力、双轮驱动,惠及更多嘉定学子。

为满足学生个性化、多样化发展需求,增强学生的创新精神和实践能力,嘉定区还将有效衔接学校课堂教学和课后服务需求,通过与上海通志馆的馆校合作,将人文资源融入本地学校的课程体系,并与学科教育、生涯教育有效融合,赋能每一个学生。

今年开学季,数字化便利触手可及